
 

 
 

 
Beschlussauszug 

aus der 
Sitzung des Ortsrates Merzig  

vom 09.03.2026 

 
Top 7 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
 
Maibaum  

Der Vorsitzender spricht über eine Anfrage der BI Bornewasserweg. Diese beinhaltet die Errich-
tung einer Betonfläche mit Hülse, für das Aufstellen eines Maibaumes. Der Ortsrat sieht dies als 
Erhalt von Kultur und Brauchtum an. Der BI richtet das Fest eigenverantwortlich aus. Der Ortsrat 
spricht sich dafür aus, einen Maibaum bis zu 1.000, - € über das Ortsratsbudget zu finanzieren. 
Sollte dieser Betrag überstiegen werden soll der Antrag in die Septembervorlage des Stadtrates 
mit aufgenommen werden.  

 

Angebot eines Fahnenbandes 

Ortsratsmitglied Maxheim (CDU-Fraktion) stellt ein Angebot eines Fahnenbandes vor, wel-
ches die Feuerwehr Merzig zum 200-jährigen Bestehen eingeholt hat. Dieses Jubiläumsband 
soll den Schriftzug „200 Jahre Feuerwehr Merzig“ tragen. Ein Trauerband werde von der Feu-
erwehr in Eigenleistung übernommen. Für das Jubiläumsfahnenband wird angefragt, ob der 
Ortsrat die Kosten von 569,00 € übernehmen würde. Ortsratsmitglied Maxheim zeigt den 
bildlichen Vorschlag und ergänzt, das auf dem Fahnenband vermerkt werde, dass dieses vom 
Ortsrat Merzig gestiftet wurde. Der Ortsrat spricht sich einstimmig für den Erwerb des Fah-
nenbandes aus.  

 

Aktueller Stand Müllcontainer 

Ortsratsmitglied Ostermann (SPD-Fraktion) fragt nach dem aktuellen Stand der Müllcontai-
ner nach. Pilotprojekte bzgl. Kameraüberwachung gäbe es schon. Ortsratsmitglied Adler 
(FDP) und Ortsratsmitglied Kautenburger (SPD) informieren, dass dieses demnächst Thema 
im Hauptausschuss sei.  

Aus den Reihen der Zuschauer wird darauf hingewiesen, dass dieses Problem explodiere, 
seitdem die Mülldeponie in Fitten geschlossen wurde.  

Der Ortsrat findet, dass dieses ein angemessenes Thema für den Stadtrat wäre.  

 

Defekte Sirene  



Ortsratsmitglied Schramm (CDU-Fraktion) bemängelt die defekte Sirene am Kammerforst, 
welche seit Jahren nicht mehr funktionstüchtig sei. Dies stehe im Widerspruch und sollte der 
Sicherheit der Bürger dienen. Hierzu bittet er den Vorsitzenden um Rücksprache mit der 
Verwaltung, wann und ob diese wieder in Betrieb genommen werden könne.  

Der Vorsitzende wird die Frage an die Verwaltung weiterleiten.  

Unterstützung des Kindergarten St. Peter 

Ortsratsmitglied Kaifel (SPD-Fraktion) fragt nach, ob von Seiten der Kreisstadt Merzig Hilfe 
bei der Gestaltung der Außenanlage des Kindergartens St. Peter Unterstützung geplant sei.  

Der Vorsitzende wird bei der Verwaltung nachfragen und Rückmeldung geben, sobald diese 
vorliegt.  
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